

**NOTA INFORMATIVĂ**  
la proiectul de hotărâre a Guvernului privind  
repartizarea unor alocații aprobate în Legea  
bugetului de stat pentru anul 2024 nr.418/2023

**1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului**

Proiectul hotărârii Guvernului privind repartizarea unor alocații aprobate în Legea bugetului de stat pentru anul 2024 nr. 418/2023, este elaborat de Ministerul Finanțelor.

**2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului și finalitățile urmărite**

Proiectul prenotat este elaborat în contextul implementării prevederilor Legii nr. 256/2023 privind modificarea unor acte normative (reforma sistemului de asistență socială „Restart”).

Prin Legea menționată, competențele din domeniul asistenței sociale au fost preluate de la autoritățile publice locale de nivelul al doilea (cu excepția municipiului Chișinău și a unității teritoriale autonome Găgăuzia) și exercitarea acestora prin intermediul a 10 Agenții teritoriale de asistență socială create în subordinea Ministerului Muncii și Protecției Sociale.

Ca urmare, începând cu anul 2024, bugetele raionale, a căror cheltuieli pentru protecția socială acoperite din contul resurselor proprii (transferuri cu destinație generală-TDG) sunt sub nivelul ponderii medii pe republică a acestor cheltuieli în volumul TDG, sunt perdante din motivul că le-au fost diminuate TDG peste cheltuielile alocate anterior protecției sociale. Formula de calcul a transferurilor de echilibrare nu putea fi individualizată pentru fiecare buget raional în parte în funcție de cheltuielile pentru protecția socială pentru a putea prelua echitabil la bugetul de stat resursele odată cu preluarea competenței.

Totodată, cheltuielile pentru achitarea salariilor personalului/angajaților pentru luna decembrie 2023, urmau a fi efectuate de către autoritățile publice locale în anul 2024.

În contextul celor expuse supra și ținând cont de multiplele solicitări ale autorităților publice locale de nivelul al doilea, care au semnalat insuficiența de mijloace financiare pentru achitarea salariilor angajaților din domeniul asistenței sociale, se propune acoperirea parțială a insuficienței de alocații pentru achitarea salariului pentru luna decembrie a anului 2023.

<p><b>3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene</b></p>
<p>Prezentul proiect de hotărâre nu necesită armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.</p>
<p><b>4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi</b></p>
<p>Proiectul de hotărâre prevede repartizarea transferurilor în sumă de 27 162,9 mii lei către bugetele locale pentru acoperirea parțială a cheltuielilor pentru achitarea salariului pentru luna decembrie a anului 2023 a angajaților din sistemul de asistență socială, urmare a implementării reformei sistemului de asistență socială „Restart”.</p>
<p><b>5. Fundamentarea economico-financiară</b></p>
<p>Proiectul prevede repartizarea alocațiilor în sumă de 27 162,9 mii lei către autorități publice locale, ca transferuri curente cu destinație generală, pentru asigurarea achitării plăților salariale pentru luna decembrie a anului 2023 a personalului sistemului de asistență socială.</p> <p>Repartizarea transferurilor către autoritățile publice locale se propune din alocațiile prevăzute în bugetul de stat pentru asigurarea prevederilor cadrului normativ privind salarizarea în sectorul bugetar în sumă de 1 855 000,0 mii lei.</p>
<p><b>6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare</b></p>
<p>Implementarea prevederilor proiectului nu necesită modificarea altor acte normative.</p>
<p><b>7. Avizarea și consultarea publică a proiectului</b></p>
<p>Proiectul de hotărâre în cauză urmează a fi plasat pe pagina web a Ministerului Finanțelor pentru consultare publică și remis spre avizare.</p>

**Ministrul Finanțelor**

**Petru ROTARU**